

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica: DIARIO

APARTADO NÚM. 56

TELEFONO 154

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DOMINGO 26 DE OCTUBRE DE 1919

ULTRAS NOTICIAS EN LA MADRUGADA

NÚM. 21,693

Subscripción en Córdoba, 1 Tríptico, 6 Pesos
Idem resto de España, 1 Tríptico, 6 Pesos
Idem en el extranjero, 1 Tríptico, 6 Pesos
Pago adelantado, 1 Número sencillo, 15 céntimos

RECUERDOS DE OTROS DÍAS

Don Bonifacio González
L. de Guevara

Allá por el año 1900 algunos periódicos de Madrid comentaron en tono festivo un documento curioso que había recibido de Córdoba. Trataba *Manifiesto técnico* y en él su autor, don Bonifacio González L. de Guevara expusaba las teorías más originales, incongruentes y absurdas que pudieron ocurrirle a un mortal.

Empezaba diciendo que cumplía un deber al manifestar a todo el mundo la creación de un nuevo principio en el que debía fundarse toda generación y toda ciencia.

Extendida después en interminables elucubraciones filosóficas, metafísicas, teológicas, políticas, fisiológicas, todas ellas muy por encima de la inteligencia humana, para deducir con una ligereza aplastante «que el principio del hombre es la unión en su estado natural que se cifra en la luna» y que «la mujer tiene su origen en la luna» que se cifra en el mismo astro.

Logró demostrar de modo axiomático que el estaba obligado a casarse con la Reina Regente de España para cumplir su misión de gobernar al mundo y, a continuación, consiguiera el programa que se proponía desarrollar, como cualquier político adocenado.

Creían los ministros de la Razón natural, del Idioma, de Higiene, de Contabilidad, de Administración, de Derecho y Comunicaciones.

Soplificó el cargo de presidente del Consejo de ministros porque únicamente servía para mantener el divorcio entre aquella y la suprema autoridad y además originaba los partidos políticos.

Finalmente consignaba que la base de su Constitución era la desaparición de los perros de la tierra, cubriendola con un cristal, para que no saliera al fuego que enciende en sus entrañas.

Marcó a este sonclismo procedimiento para preparar la agricultura de modo extraordinario, desaparecían las enfermedades y las diferencias de raza, siendo todos los hombres de color rojo, disfrutariamos la temperatura natural, los viejos se tornarían jóvenes pues la vejez sólo está originada por la fiebre y, como complemento de todos estos prodigios, conseguíramos la inmortalidad.

¿Quién era el autor del peregrino manifiesto legamente extractado?

Un verdadero interés nos dedicamos a averiguarlo y al fin conseguimos satisfacer nuestra curiosidad. Un amigo nos presentó a don Benito González Ladrón de Guevara.

Era un hombre ni joven ni viejo, de aspecto simpático, de mirada viva y penetrante.

Cojeaba un poco, sin que este defecto le impidiera andar muy ligero, gestuosa mucho al hablar, no podía permanecer quieto un instante; parecía, en fin, un monojo de nervios.

Su traje revelaba que no debía hallarse en muy buena posición, aunque estuviese llamado a regir los destinos del mundo.

A la vez que a escribir manuscritos y a preparar la transformación universal dedicábamos a enseñar el idioma francés y tenía a su cargo la contabilidad en algunos establecimientos industriales.

Cuando supo que su célebre *Manifiesto técnico* había despertado en nosotros el deseo de conocerlo, llenos de júbilo y con una verborrea pasmosa empezó a exponernos sus doctrinas, sus planes, sus proyectos acordados a los cuales convertía la tierra en un paraíso y lograba hacer inmortales a los hombres.

Gran trago nos costó cortar la charla de aquel loco, lo cual conseguimos mediante promesa formal de ir a buscarle otro día para que, más despacio, acabara de explicarnos todas sus extrañas teorías.

Cuando nació aseguradamente se acordaba ya del documento comentado por la prensa de Madrid, el bocao de don Bonifacio se desató como posta, editando un folleto, impreso en nuestra capital, cuya portada decía así: «El Poema de la Vida—Máxima legal.—Vela cierres de sangre—Por Bonifacio González L. de Guevara.»

En esta obra trascendental, encerrada en un folleto de diecisiete páginas, repetía casi todo lo conseguido en el *Manifiesto técnico*, pero no en prosa, sino en unos versos tan revolucionarios como las doctrinas de su autor, pues no estaban sujetos a las reglas literarias.

El poema comenzaba con una dedicatoria a Su Majestad la Reina Regente de España, dedicatoria de la que reproducimos a continuación los cuatro primeros versos.

«Hablos aquí:—Estoy en la otra parte del mundo, pero no te diré dónde estoy, porque ignora la verdad y para salvarte favorece vuestra infinita piedad.»

Don Bonifacio González sin duda después de darse a luz su obra cayó en la cuenta de que algunos conceptos resultaban escuros y entonces, para aclararlos, lanzó a los vientos de la publicidad un «Apéndice al Poema de la Vida», digno hermano de este.

La terminaba encargando a la Reina Regente que, cuando estuviese unida con él por el lazo del matrimonio, viniese a Córdoba para fijar aquella residencia y no efectuara su viaje en el tren, ni en teleférico, pues como tiene tres ruedas no está expuesto a caídas.

Al mismo tiempo la rogaba que, entre las breves, trajese a Rafaelito González, su hijo que vivía en Madrid.

«En la plaza del Progreso, seguimos de la derecha, saliendo por la de Atocha la primera que se encuentra.»

La combinación esculpida-literaria, en unión

de Ricardo de Montes.

del famoso maestro, dieron nombre y popularidad al tenor de libras y profesor de Francés, que antes había pasado inadvertido en Córdoba.

Don Bonifacio González salió súbitamente del aislamiento y la soledad en que vivía; a cada paso encontraba un amigo que, después de saludarle cortésmente, interrográbase acerca de sus plazas regeneradoras de la creación y se le ofrecía para auxiliarle en la magna obra.

En los pasos le tertulia de don Bonifacio era la más numerosa y abigarrada; constantemente hilábase en el uso de la palabra exponiendo sus teorías más originales, incongruentes y absurdas que pudieran ocurrirle a un mortal.

Empieza diciendo que cumplía un deber al manifestar a todo el mundo la creación de un nuevo principio en el que debía fundarse toda generación y toda ciencia.

Extendida después en interminables elucubraciones filosóficas, metafísicas, teológicas, políticas, fisiológicas, todas ellas muy por encima de la inteligencia humana, para deducir con una ligereza aplastante «que el principio del hombre es la unión en su estado natural que se cifra en la luna» y que «la mujer tiene su origen en la luna» que se cifra en el mismo astro.

Logró demostrar de modo axiomático que el estaba obligado a casarse con la Reina Regente de España para cumplir su misión de gobernar al mundo y, a continuación, consiguiera el programa que se proponía desarrollar, como cualquier político adocenado.

Creían los ministros de la Razón natural, del Idioma, de Higiene, de Contabilidad, de Administración, de Derecho y Comunicaciones.

Soplificó el cargo de presidente del Consejo de ministros porque únicamente servía para mantener el divorcio entre aquella y la suprema autoridad y además originaba los partidos políticos.

Finalmente consignaba que la base de su Constitución era la desaparición de los perros de la tierra, cubriendola con un cristal, para que no saliera al fuego que enciende en sus entrañas.

Marcó a este sonclismo procedimiento para preparar la agricultura de modo extraordinario, desaparecían las enfermedades y las diferencias de raza, siendo todos los hombres de color rojo, disfrutariamos la temperatura natural, los viejos se tornarían jóvenes pues la vejez sólo está originada por la fiebre y, como complemento de todos estos prodigios, conseguíramos la inmortalidad.

¿Quién era el autor del peregrino manifiesto legamente extractado?

Un verdadero interés nos dedicamos a averiguarlo y al fin conseguimos satisfacer nuestra curiosidad. Un amigo nos presentó a don Benito González Ladrón de Guevara.

Era un hombre ni joven ni viejo, de aspecto simpático, de mirada viva y penetrante.

Cojeaba un poco, sin que este defecto le impidiera andar muy ligero, gestuosa mucho al hablar, no podía permanecer quieto un instante; parecía, en fin, un monojo de nervios.

Su traje revelaba que no debía hallarse en muy buena posición, aunque estuviese llamado a regir los destinos del mundo.

A la vez que a escribir manuscritos y a preparar la transformación universal dedicábamos a enseñar el idioma francés y tenía a su cargo la contabilidad en algunos establecimientos industriales.

Cuando supo que su célebre *Manifiesto técnico* había despertado en nosotros el deseo de conocerlo, llenos de júbilo y con una verborrea pasmosa empezó a exponernos sus doctrinas, sus planes, sus proyectos acordados a los cuales convertía la tierra en un paraíso y lograba hacer inmortales a los hombres.

Gran trago nos costó cortar la charla de aquel loco, lo cual conseguimos mediante promesa formal de ir a buscarle otro día para que, más despacio, acabara de explicarnos todas sus extrañas teorías.

Cuando nació aseguradamente se acordaba ya del documento comentado por la prensa de Madrid, el bocao de don Bonifacio se desató como posta, editando un folleto, impreso en nuestra capital, cuya portada decía así: «El Poema de la Vida—Máxima legal.—Vela cierres de sangre—Por Bonifacio González L. de Guevara.»

En esta obra trascendental, encerrada en un folleto de diecisiete páginas, repetía casi todo lo conseguido en el *Manifiesto técnico*, pero no en prosa, sino en unos versos tan revolucionarios como las doctrinas de su autor, pues no estaban sujetos a las reglas literarias.

El poema comenzaba con una dedicatoria a Su Majestad la Reina Regente de España, dedicatoria de la que reproducimos a continuación los cuatro primeros versos.

«Hablos aquí:—Estoy en la otra parte del mundo, pero no te diré dónde estoy, porque ignora la verdad y para salvarte favorece vuestra infinita piedad.»

Don Bonifacio González sin duda después de darse a luz su obra cayó en la cuenta de que algunos conceptos resultaban escuros y entonces, para aclararlos, lanzó a los vientos de la publicidad un «Apéndice al Poema de la Vida», digno hermano de este.

La terminaba encargando a la Reina Regente que, cuando estuviese unida con él por el lazo del matrimonio, viniese a Córdoba para fijar aquella residencia y no efectuara su viaje en el tren, ni en teleférico, pues como tiene tres ruedas no está expuesto a caídas.

Al mismo tiempo la rogaba que, entre las breves, trajese a Rafaelito González, su hijo que vivía en Madrid.

«En la plaza del Progreso, seguimos de la derecha, saliendo por la de Atocha la primera que se encuentra.»

La combinación esculpida-literaria, en unión

DEL GOBIERNO CIVIL

Salida de ganado

Se ha autorizado a don Manuel Martínez para conducir diecisiete reses vacunas a Sevilla.

Licencias

Se ha concedido licencia paraazar al vecino de Córdoba don José González Madrid; al de Molatibáu don Miguel Cañete Blanca; al del Carpizo, don Francisco Moreno Fuerte; al de Hinojosa, don José Pérez Baraventos; al de Baena, don José Ríos Urbano; al de Villanueva del Duque, don Justo García Frutos; a los de Pozo Blanco, don Rudolfo Gallegos Ruiz y don Lucas Fernández Calzada; al de Pepejo, don José Reyes Garofa; al de Cardete, don Luis Cano Rico y al de Montoro, don Juan Delgado Cantarero, y para usar armas al de Pozoblanco, don Juan Muñoz Dueñas y al de Montalbán don José Domingo Prieto.

De minas

Don Sebastián Casadilla Lara ha renunciado la propiedad del registro militar San Hipólito, en el término de Torrecampo.

Línea eléctrica

Don Bartolomé Basulto Romero ha solicitado autorización para cruzar sobre una linea eléctrica algunos terrenos del dominio público situados en el término de Montoro.

Sin reclamación

El Alcalde de Valenzuela ha participado que no se ha presentado reclamación alguna al respecto de carretera de Bojalinos.

Automóviles

Don Francisco Gutiérrez Morana y don Francisco Cruz Bujalance han solicitado autorización para conducir automóviles.

Don Pablo Luque Serrano ha solicitado autorización para circular por las carreteras de España con un automóvil de su propiedad.

Autorización

La tercera División tópica de ferrocarriles ha autorizado a don Francisco Gutiérrez para usar la prolongación de una vía transversal en la estación del Carpizo.

Opositor

Ha sollicitado tomar parte en las oposiciones al cuerpo de Vigilancia el vecino de Valenzuela don Juan Alonso Rodríguez.

Presupuestos extraordinarios

Han sido aprobados un presupuesto extraordinario del Ayuntamiento de Villa del Río y otro carcelario de Aguilar.

Clínica RONCAL

ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oido
LABORATORIO.—Consulta de 1 a 3.
Braulio la Portilla, 6, pral.—Córdoba.

El estandarte del Regimiento de Artillería

El Gobernador militar dictó ayer la siguiente orden de la pieza con motivo de la entrega del estandarte al regimiento de Artillería:

«Dispuesto por la superioridad, de acuerdo con el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, que la entrega del estandarte que el noble pueblo de Córdoba hace donada al cuarto regimiento de Artillería pesada, tenga lugar mañana apoyando el borde del mismo lado del pasos de cartuchos y a la misma altura que en el anterior orden de formación: el cuarto pesado quedará formado: un grupo a pie, dando frente a la palmera antes citada en columna (frente de sección) debiendo quedar el estandarte derecho de su primera sección apoyando el borde del mismo lado del pasos de cartuchos y a la misma altura que en el anterior orden de formación: el grupo montado formado en columna de batallón a la derecha con relación al antiguo frente y avanzará sobre el otro grupo hasta que queden sus guías a seis metros de distancia de aquél. La escuadra, bandera y escuadra pañeras a vanguardia del regimiento.

El regimiento de Segundo maniobrará convenientemente para sin enterpecer al de Artillería situarse en línea sobre el paso de peones y espacio a retaguardia izquierdo del cuarto pesado acompañado del capitán ayudante, del oficial porta estandarte y de la escuadra, se dirigirá al altar en donde dará guardia la escuadra de gestadores de Infantería, dando acto seguido ceremonia al ceremonial de bandera y pañeras.

Artículo séptimo. Terminada ésta se dará un punto largo de atención, en cuyo momento al nuevo estandarte, precedido del coronel del cuarto pesado echará plena fuerza acompañado del capitán ayudante, del oficial porta estandarte y de la escuadra, se dirigirá al altar en donde dará guardia la escuadra de gestadores de Infantería, dando acto seguido ceremonia al ceremonial de bandera y pañeras.

Artículo octavo. Una vez efectuado lo anterior y al toque de atención general y marcha los distintos cuerpos se dirigirán a ocupar la formación preparatoria para el desfile en la forma que a continuación se expresa: el regimiento de la Reina por el paso central de carruajes avanzará en dirección a la palmera hasta rebasar su retaguardia la puerta de Hierro, unos cincuenta metros próximamente, dará media vuelta y en la misma formación quedará preparado para efectuar el desfile en columna de honor con guías a la derecha.

Artículo noveno. Adoptada esta forma se dará un punto largo de atención y marcha los distintos cuerpos se dirigirán a ocupar la formación preparatoria para el desfile en la forma que a continuación se expresa: el regimiento de la Reina por el paso central de carruajes avanzará en dirección a la palmera hasta rebasar su retaguardia la puerta de Hierro, unos cincuenta metros próximamente, dará media vuelta y en la misma formación quedará preparado para efectuar el desfile en columna de honor con guías a la derecha.

Artículo décimo. Una vez efectuado lo anterior y al toque de atención general y marcha los distintos cuerpos se dirigirán a ocupar la formación preparatoria para el desfile en la forma que a continuación se expresa: el regimiento de la Reina por el paso central de carruajes avanzará en dirección a la palmera hasta rebasar su retaguardia la puerta de Hierro, unos cincuenta metros próximamente, dará media vuelta y en la misma formación quedará preparado para efectuar el desfile en columna de honor con guías a la derecha.

Artículo undécimo. Una vez efectuado lo anterior y al toque de atención general y marcha los distintos cuerpos se dirigirán a ocupar la formación preparatoria para el desfile en la forma que a continuación se expresa: el regimiento de la Reina por el paso central de carruajes avanzará en dirección a la palmera hasta rebasar su retaguardia la puerta de Hierro, unos cincuenta metros próximamente, dará media vuelta y en la misma formación quedará preparado para efectuar el desfile en columna de honor con guías a la derecha.

Salón Ramírez

Hoy ESTRENO del tercer episodio de la emocionante película de series **LA BALA DE BRONCE**, titulado EL MISTERIOSO ASESINATO, y grandioso matiné infantil a la salida de los toros, tomando parte todos los artistas de este Salón.

Colosal éxito de **WANDA KOSIKI** (Cantante).

Grandioso éxito de **LES DOSSETT** (Duetto).

Mañana estreno del cuarto episodio de **LA BALA DE BRONCE**.

En breve grandes DEBUTS.

Véanse programas.



TRIBUNALES

Juicio por jurados
Mañana, ante la Sala primera de esta Audiencia y con intervención del jurado se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Lunes contra Antonio Ruiz Gómez, por el delito de homicidio.

Los letrados señores Estrada y Alfonso Zúñiga y los procuradores señores Ramírez y Enriquez tienen a su cargo la defensa y representación de las partes.

Para la vista de esta causa se han señalado dos días.

Incidente
En la Sección segunda se celebrará la vista de un incidente de apelación seguido en el Juzgado de Pesadas, en el que tendrá a su cargo la defensa del querellante el señor Fernández Jiménez.

Sentencias
Por la Sala segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Castro del Río contra Juan Martínez Moreno, por el delito de crimen, imponiendo al procesado la multa de ciento veinticinco pesetas y la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de las costas procesales.

La misma sección ha fallado la causa seguida en el Juzgado de la Rambla contra Juan Grández Portero, por el delito de disparo, condamnándole a seis meses y un día de prisión correcional, accesorias y costas.

Resultado
En el juicio que con intervención del jurado se celebró ayer en la Sala segunda de esta Audiencia para ver la causa instaurada en el Juzgado de Lucena contra José Malreles León, por el delito de homicidio, el jurado dictó veredicto de culpabilidad, apreciando el delito como lesiones y en su virtud el Tribunal de Derecho condenó al procesado a la pena de un año, ocho meses y veintiún días de reclusión.

TEATRO-CIRCO

COMPANIA CÓMICO-DRAMÁTICA

DE

Teodora Moreno y Vicente Castilla

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO

GRAN MATINÉE a las 5 y 1/2 de la tarde.

La comedia en cuatro actos,

LA CASA DE LA TROYA

Precios: Palcos con 6 entradas, 8 pesetas. Butaca numerada, 1'00.—Anfiteatro, 0'50.—Grado, 0'25.

Por la noche, a las 9 y cuarto.

La tragicomedia de la vida española en cinco actos, titulada:

Los arlequines de seda y oro

Precios: Palcos con 6 entradas, 12 ptas.—Butacas numeradas, 1'50.—Anfiteatro, 0'75.—Grado, 0'25.

La tragédie en quatre actes,

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:

Distrito de la Izquierda

Defunciones.—Luis Ibarra Barandés, de 26 años; Federico de Binas Acebedo, de 25; Enrique Prieto F. de Castro, de 68; Manuel Castro Maraver, de 18 meses; María Trípula Rez, de 8; Rafaela Quesada Samborero, de 65 años; Carlos Jordán Merino, de 2 meses, y Manuela Castro Aguilera, de 2 años.

Nacimientos.—Niugno.

Matrimonios.—Niugno.

Distrito de la Derecha

Defunciones.—Ángel Mass Molina, de 7 meses; Agustín García Martínez, de 14 días; María García Mateos, de 3 meses; Álvaro Diago Sánchez, de 40 años; Francisco García Rojas, de 4, y Carmen de la Coba Moreno, de 7.

Nacimientos.—Dolores Luque Gutiérrez, Carmen Martín Fernández, Enrique Alba Canalejo y Jesús Sánchez Romero.

Matrimonios.—Isidro Atajahues Gómez con Rafaela Sánchez Martín, Carlos Salas Barbero con Angela Navarro Alfarero y Vicente López Jiménez con Purificación Rodríguez Antón.

Finca de Utilidad y Recreo

En Villa del Río se vende magnífica finca compuesta de hermosa y confortable casa de recreo, conocida por «Palacio de Fuentanueva», con luz y motor para la elevación del agua; cinco huertas con sus correspondientes casas, arrendadas, y casa para el casero; pinar y olivos.

Para precio y condiciones, pueden dirigirse a José Menéndez, Princesa, 77, Madrid, o a la Administración de este Diario.

SUCESO EXTRAÑO

Desaparición de don José Alvarez

Ayer, durante todo el día, la Guardia civil y el cuerpo de Vigilancia siguieron realizando activas gestiones para averiguar el paradero del secretario particular del Gobernador civil don José Alvarez Díaz.

Se sabe que en las últimas horas de la tarde del jueves, día en que desapareció, encontró el jefe de la Sección administrativa de primera en la mañana de esta provincia don Vicente Narbona en la Carrera del Pintor. Preguntó dónde iba y el señor Alvarez le contestó que a una huerta para dar un recado.

Juntos marcharon hasta la Avenida de Cervantes, desde donde don José Alvarez se dirigió hacia el cuartel de la Victoria.

Después, una mujer emparentada con el secretario particular del Gobernador, también encontró a aquél en el camino de la estación de Cercadillo; interrogó respecto a dónde se dirigía, obteniendo la respuesta de que a la huerta de los Olmos para dar un recado del Gobernador.

Ayer la primera autoridad civil de la provincia recibió un abultado sobre entre la correspondencia destinada por el tren correo de Sevilla.

Al abrirlo observó con gran sorpresa que contenía cuatro cartas de don José Alvarez, una dirigida a su esposa, otra a su hijo mayor, otra a una joven de su familia y otra al Gobernador.

Esta última es muy extensa y su autor la contiene diciendo que, a pesar del estado constante de jocoso en que aparecía hallarse, llevaba la muerte en el alma.

Añade que, convencido de la responsabilidad que con su conducta de abandono contraído, había hecho promesa de amonestar para rehabilitarse, estando más obligado a ello por los favores que recibía de sus jefes y especialmente del gobernador señor Blasco Perales. Agrega que a su propósito no era firme o su voluntad enferma no obedeció, el resultado fué que el tiempo pasaba y la regeneración no venía.

Hace la salvedad de que con la anterior manifestación no quiere disculparse y agrega que nunca quiso buscar justificación a su mal proceder.

Manifiesta que tal estado, imposible de sostener, había motivado la más criminal de las resoluciones, pues consideraba que ya él era no sólo improductivo sino perjudicial, pues su intervención en los asuntos los entorpecía sin darse cuenta de ello y se imponía la exemplaridad.

Dice que espera que quiera tuvo con él generosas manifestaciones de perdón, evitó que alcanzó a su pobre y desgraciada familia las consecuencias de la justa indignación, pues aquella merecía por su bondad cuanto se haga en su obsequio.

No era justo pedir a extraños que acudan en auxilio de la familia de quien la abandona estando obligado a velar por ella y, después de dirigir algunas frases de censura por su abandono, confía en la caridad de los demás y pide perdón al señor Blasco Perales.

En la misma carta dedica un párrafo a aclarar la conducta del secretario del Gobierno señor Peiro y sus compañeros y en otro párrafo ruega al señor Blasco que haga llegar las adjuntas cartas a su destino.

Las anteriores manifestaciones produjeron gran extrañeza al Gobernador civil, que ignoró en absoluto el fundamento de ellas.

Don Julio Blasco, sin pérdida de tiempo, se puso al habla por teléfono con su compañero el Gobernador civil de Sevilla, rogándole que diera órdenes para que se procediera a la busca de don José Alvarez y entregó a la familia de éste las cartas antedichas.

Además di cuenta de las noticias adquiridas al Juzgado de instrucción.

Se vende Auto-piano eléctrico, sistema «Clavistat», de gran sonoridad, sólida y elegante construcción, con teclado para tocar a mano, y además, cerca de 60 rollos de escogidas composiciones, magnífico archivero musical, tarima y cuadro de espejo. Para verlo y tratarlo en la Confitería «La Perla».—Córdoba.

Precio: Palcos con 6 entradas, 12 ptas.—Butacas numeradas, 1'50.—Anfiteatro, 0'75.—Grado, 0'25.

Por la noche, a las 9 y cuarto.

La tragicomedia de la vida española en cinco actos, titulada:

Los arlequines de seda y oro

Precio: Palcos con 6 entradas, 12 ptas.—Butacas numeradas, 1'50.—Anfiteatro, 0'75.—Grado, 0'25.

La tragédie en quatre actes,

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:

Distrito de la Izquierda

Defunciones.—Luis Ibarra Barandés, de 26 años; Federico de Binas Acebedo, de 25; Enrique Prieto F. de Castro, de 68; Manuel Castro Maraver, de 18 meses; María Trípula Rez, de 8; Rafaela Quesada Samborero, de 65 años; Carlos Jordán Merino, de 2 meses, y Manuela Castro Aguilera, de 2 años.

Nacimientos.—Niugno.

Matrimonios.—Niugno.

Distrito de la Derecha

Defunciones.—Ángel Mass Molina, de 7 meses; Agustín García Martínez, de 14 días; María García Mateos, de 3 meses; Álvaro Diago Sánchez, de 40 años; Francisco García Rojas, de 4, y Carmen de la Coba Moreno, de 7.

Nacimientos.—Dolores Luque Gutiérrez, Carmen Martín Fernández, Enrique Alba Canalejo y Jesús Sánchez Romero.

Matrimonios.—Isidro Atajahues Gómez con Rafaela Sánchez Martín, Carlos Salas Barbero con Angela Navarro Alfarero y Vicente López Jiménez con Purificación Rodríguez Antón.

Finca de Utilidad y Recreo

En Villa del Río se vende magnífica finca compuesta de hermosa y confortable casa de recreo, conocida por «Palacio de Fuentanueva», con luz y motor para la elevación del agua; cinco huertas con sus correspondientes casas, arrendadas, y casa para el casero; pinar y olivos.

Para precio y condiciones, pueden dirigirse a José Menéndez, Princesa, 77, Madrid, o a la Administración de este Diario.

El reparto vecinal

El día primero del próximo mes de Noviembre quedará abierta en las oficinas de primer término

del Ayuntamiento la caja de ahorros de la Comisión del reparto vecinal.

Para precio y condiciones, pueden dirigirse a José Menéndez, Princesa, 77, Madrid, o a la Administración de este Diario.

HERNIADOS (quebrados)

INTERESA SABER:

que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el domingo dia 2 del próximo mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único médico que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los proponen, infinita de eminentes médicos los prescriben, como muchos son famosos los vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Audió siempre él dicho especialista, no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel España y Francia, únicamente el domingo dia 2 del próximo mes.

NOTA.—En Sevilla el dia 21 en el Hotel Oriente y en Huelva el dia 1 en el Hotel Madrid, donde así mismo podrán visitarla todas cuantas personas lo deseen desde la noche de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 12.—Casa

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían pertenecer en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y oír siempre, por tanto, al ortopedista Torrent.

que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el

domingo dia 2 del próximo mes.

NOTA.—En Sevilla el dia 21 en el Hotel Oriente y en Huelva el dia 1 en el Hotel Madrid, donde así mismo podrán visitarla todas cuantas personas lo

deseen desde la noche de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 12.—Casa

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían pertenecer en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y oír siempre, por tanto, al ortopedista Torrent.

que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el

domingo dia 2 del próximo mes.

NOTA.—En Sevilla el dia 21 en el Hotel Oriente y en Huelva el dia 1 en el Hotel Madrid, donde así mismo podrán visitarla todas cuantas personas lo

deseen desde la noche de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 12.—Casa

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían pertenecer en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y oír siempre, por tanto, al ortopedista Torrent.

que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el

domingo dia 2 del próximo mes.

NOTA.—En Sevilla el dia 21 en el Hotel Oriente y en Huelva el dia 1 en el Hotel Madrid, donde así mismo podrán visitarla todas cuantas personas lo

deseen desde la noche de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 12.—Casa

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían pertenecer en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y oír siempre, por tanto, al ortopedista Torrent.

que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el

domingo dia 2 del próximo mes.

NOTA.—En Sevilla el dia 21 en el Hotel Oriente y en Huelva el dia 1 en el Hotel Madrid, donde así mismo podrán visitarla todas cuantas personas lo

deseen desde la noche de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 12.—Casa

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

La Reina

La Reina doña Victoria se halla completamente resarcida de la enfermedad que la aquejaba.

La Infanta Isabel

La Infanta doña Isabel regresó esta mañana de Cáceres, a donde fué para entregar, en nombre del Rey, la bandera al nuevo regimiento de Segovia.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno pasó toda la mañana en el despacho de la presidencia.

Recibió a una comisión de la Unión general de trabajadores presidida por Bustelo y Saborit, la cual le advirtió que si se elegían vocales del Instituto de Reformas sociales a través de los sindicatos católicos no aceptarían la representación en dicho Instituto los demás obreros, pues aquellos representaban embajadamente a los pueblos.

Solicitó al levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales, pues su único objeto es proteger a las sociedades obreras.

Y denunció al hecho de que el Director general de Seguridad llamara al obrero Trifón Gómez y lo amenazara con ciertas represalias por las manifestaciones que hizo en el mitin que los ferrovialistas celebraron en la Casa del Pueblo.

También redijo al Presidente del Consejo de ministros a una comisión de la Cámara de la propiedad urbana de Madrid y Barcelona, que le habló del asunto de los alquileres y a otra de arroces de Valencia la cual solicitó que se autorice la exportación del arroz.

Asimismo cumplimentó a Sánchez de Tocino los generales Suárez Ibarra, Romero Girón y Zalacín.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que reinaba tranquilidad en toda España.

Manifestó que mejoraban los conflictos sociales.

Agregó que tenía impresiones optimistas respecto a la huelga de los marinos mercantes y que gran número de ferrovialistas no estaban conforme con declararse en huelga.

Agregó que el Gobernador civil de Málaga la había telegrafizado negando que hubiesen comenzado el paro los ferrovialistas de las secciones de aquella capital.

Y participó que había quedado solucionada la huelga de los mineros de Río Tinto y de los obreros del ferrocarril de aquellas minas.

En Guerra

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del Comandante general de Melilla comunicando que las fuerzas de aquella plaza ocuparon importantes posiciones en Río y Tinto, venciendo fácilmente la resistencia del enemigo y causándose muchas bajas.

Las nuestras fueron un sargento de la policía indígena muerto y un cabo y dos soldados de la misma herida.

Las nuevas posiciones han quedado convenientemente fortificadas.

En Fomento

El Presidente del Sindicato católico de ferrovialistas ha visitado al Ministro de Fomento para comunicarle que los individuos de dicho Sindicato que forman parte del Comité parlamentario se separan de él si no se les conceden las compensaciones de horas que tienen solicitadas.

En Abastecimientos

El Ministro de Abastecimientos ha dicho que no es cierta la noticia publicada por algunos periódicos de que él haya autorizado la exportación de aceites, añadiendo que, si se exportan algunas partidas, es con arreglo a permisos concedidos anteriormente que no caducan hasta el 8 del mes próximo.

También ha manifestado que uno de los asuntos en que se ocupa con preferencia es el de la regularización del régimen de los carbones.

Aplazamiento de la huelga

La Federación nacional de los obreros ferrovialistas ha anunciado el aplazamiento de la huelga plantada.

Este anuncio ha causado excelente efecto en la opinión y ha producido impresiones halagüeñas, haciendo creer la esperanza de que no se拉illará el conflicto.

Actitud de Maury

En algunos círculos políticos se ha dicho, igualmente, con qué fundamento, que Maury no jura el cargo de diputado en las Cortes actuales.

Este rumor ha producido gran efecto entre los elementos de las izquierdas.

Una significativa personalidad de dichos elementos ha declarado que, cualquiera que sea el propósito de Maury, las izquierdas acudirán al Parlamento cuando se reúnan las sesiones y provocarán una discusión sobre la última crisis y el manifiesto de Maury.

El viaje de la Reina

Esta noche, en el tren expreso del Norte, marchó a Londres la Reina doña Victoria.

No la despidieron la Familia Real, el Gobierno en pleno, las autoridades y el personal palatino.

No se le tributaron honores.

El presupuesto de Fomento

El Ministro de Fomento ha declarado que lo más grande del presupuesto de reconstrucción nacional y que confía en que se logrará aprobarlo porque cuenta con el asentimiento de las principales fuerzas políticas.

Ha dicho que lo divulgará para que lo conozcan los Ayuntamientos, las Cámaras de Comercio e Industria, los sindicatos obreros y las fuerzas de la nación.

Ha añadido que considera el momento actual el más propicio para acometer la reconstrucción, recuperando el tiempo perdido.

Ha dicho que el sacrificio que supone resulta llevadero, ya que se distribuye la realización del plan en diez años.

Ha anunciado que las primeras obras que se ejecutarán serán costeadas con el aumento de la riqueza que se produce.

Se ha mostrado contrario a la nacionalización de los ferrocarriles, diciendo que podrían utilizar las actuales empresas para la realización de obras urgentes, fijas, y para la adquisición de material móvil.

Ha expresado el propósito de crear líneas suburbanas para el servicio de automóviles que

facilitaría extraordinariamente la conducción de la correspondencia y el transporte de viajeros y pequeñas mercancías.

Mercedes

El Rey, para solemnizar el cumpleaños de su augusta esposa, ha concedido a los duques de Alba y Ballester y al Marqués de Santa Cruz el collar de Carlos III, y al Marqués de Bandafina la gran Cruz de la misma Orden.

Prohibición

La Dirección general de Seguridad ha prohibido las conferencias socialistas que se proponían pronunciar Fabio Rivas y otros individuos expulsados de Cuba, fundados en la suspensión de las garantías constitucionales.

La Internacional

Bijouterie de Mesa Hermanos.—Especialidad en compuestas garantizadas. Claudio Marcelo, 18 frente a la «Campana». Córdoba.

Las patatas

En la plaza de la Cebada se han reproducido hoy los alborotos con motivo de la escasez de patatas.

La tasa de los alquileres

La Cámara de la propiedad urbana ha dirigido una comunicación al Jefe del Gobierno pidiéndole que rechazar cualquier disposición relativa a la tasa de los alquileres que se dicte a expensas del Parlamento.

Huelga de sastres

Se ha agravado la huelga de los sastres de Madrid.

El lunes se extenderá a los sastres de señoras y a las modistas.

Nuevo regimiento

Se ha dispuesto la creación de un regimiento de Infantería.

Se llamará de Jaén y tendrá el número 79. Destinadas a la guarnición de Barcelona.

Un banquete

Se prepara un banquete para festejar el regreso a Madrid de los subditos franceses domiciliados en la Corte que fueron movilizados con motivo de la guerra.

Se invitará a las viudas y demás familia de los soldados muertos y desaparecidos.

El acto será presidido por el Embajador de Francia.

Se verificará el 11 de Noviembre, aniversario de la firma del armisticio.

En la mesa presidencial se reservará puesto de honor a los que resultaron muertos y heridos graves y a los padres y viudas de los muertos y desaparecidos.

Establecimientos de crédito

Se ha confirmado la noticia de que hay el propósito de constituir en Madrid un gran establecimiento de crédito sobre la base de la casa Aíslas y Compañía.

Hoy se han firmado las escrituras para establecer el Banco Central con un capital de doscientos millones de pesetas.

OÍDOS, NARIZ, GARGANTA.
Dr. Navarro.—San Felipe, 13: de 2 a 5

Provincias

Congreso patronal

Telegrafías de Barcelona que en el Palacio de la Música catalana se verificó la sesión de clausura del Congreso patronal.

Hubo gran concurrencia de público.

El Presidente propuso que se protestara contra los atentados de que habían sido víctima varias comerciantes de Valencia y Tarrasa.

La proposición fue aceptada unánimemente y se redactó la protesta en forma violentísima, atacando duramente al Gobierno.

Fue cogida con grandes aplausos.

Se discutió extensamente el decreto implantando la jornada de ocho horas.

Los congressistas lo combatieron y declararon que para tomar un acuerdo de tanta trascendencia como ésta debió el Gobierno esperar las resoluciones del Congreso internacional del trabajo de Washington.

En los alrededores del edificio se habían tomado muchas precauciones.

Cierre de establecimientos

Participan de Cartagena que el comercio ha cerrado sus establecimientos por prohibir las autoridades vender los artículos a precio superior al de la tasa.

Amenazan con el cierre definitivo.

Salón Ramírez

No dejó usted de ver

La bala de bronce.

Lo mejor de lo mejor

Extranjero

El Rey en Londres

Telegrafías de Londres que el Embajador de España ha obsequiado esta noche con un banquete al Monarca de su nación.

Al acto han asistido la Princesa doña Beatriz, Jorge Ross, Cecilia y otros personajes, entre ellos varios diplomáticos.

Después de la cena los embajadores y otros invitados han saludado al Rey.

Luego se ha verificado un concierto a cargo del violinista español Quiroga.

Don Alfonso XIII asistirá mañana a Miss en la iglesia de San Agustín, situada en la plaza de España.

Luego visitará varios hospitales militares.

Los espectáculos

Gran Teatro

La compañía que actúa en el Gran Teatro anuncia noche la comedia de don Felipe Sastres titulada *La señorita está loca*.

Es una obra bien escrita que despierta el interés y tiene escenas y situaciones delicadas y sentimentales.

Los personajes están bien definidos y el argumento se desarrolla con naturalidad, llegando a un desarrollo lógico.

La interpretación de dicha comedia resultó muy sombría, sobresaliendo la señora Melis y los señores Cibrán y Sastres, a los que salieron con acierto los demás artistas.

El público, selecto y numeroso, aplaudió a todos y los llamó al palco anduluz al final de cada acto.

Ha anunciado que las primeras obras que se ejecutarán serán costeadas con el aumento de la riqueza que se produce.

Se ha mostrado contrario a la nacionalización de los ferrocarriles, diciendo que podrían utilizar las actuales empresas para la realización de obras urgentes, fijas, y para la adquisición de material móvil.

Ha expresado el propósito de crear líneas suburbanas para el servicio de automóviles que

VENTA DE VACAS Y NOVILLAS DE RAZA LECHERA en la GRANJA EULALIA

Se venden 32 vacas y novillas en producción y 12 más, próximas a parir. También se venden un toro y un cerdo.

Para informes y condiciones dirigirse a Pedro G. Herrero, calle de Blanco Belmonte, núm. 30.

La finca está a un kilómetro aproximadamente de Córdoba, y para tratar con el dueño en la redada finca, por la tarde, desde las cuatro en adelante.

SELLO BESOY

—Y para este dolor de cabeza ¿qué me receta usted, doctor?

—Este sello: con él desaparecerán todas sus molestias instantáneamente.

Sólo cuesta 30 CENTIMOS



Teatro-Circo

En el Teatro-Circo del Gran Capitán se verificó anoche el estreno de la tragicomedia denominada *Los arlequines de seda y oro*.

Es ésta una obra para la galería, pues abundan las escenas que entusiasman al pueblo.

En ella desfilan numerosos personajes de muy distintas órdenes y clases sociales, que contribuyen a dar variedad e interés a la acción.

En cuanto a la forma literaria debemos decir en honor de la verdad que deja bastante que desear, pues el autor, más que de ella, se ha preocupado de los efectos de colmado.

Los arlequines de seda y oro fueron representados con mucho acierto por la compañía de Teodora Moreno, distinguéndose la citada actriz, la señora Coreando, la señora Gabaldón, el señor Castilla, que tiene el papel más importante de la obra, y los señores Pujol (don Joaquín y don Francisco) Ríos, que caracterizan muy bien los tipos de Lucerito y Filomeno, así como el señor Moreno, que también interpreta con gracia el tipo cómico de Cuquín.

La obra fue presentada con lojo y propiedad y el público de la grada aplaudió con entusiasmo las alturas culminantes y llamó varias veces a los artistas a la escena.

DE INSTRUCCION PUBLICA

El presidente de la Junta de derechos pasionales del Magisterio ha clasificado a don Manuel Fuentes con derecho a la jubilación de 840 pesos anuales.

Por hallarse enferma ha cesado en el desempeño de su cargo la maestra del Higueral de Francisco Ríos.

Se ha posesionado de la escuela de Villa del Río la maestra doña Natividad Castillo, cediendo doña Carmen Ávila.

Espectáculos para hoy

GRAN TEATRO.—Ideal Cinema.—Compañía de comedia del primer actor Benito G

HIJOS DE JOSÉ DELGADO MARTÍNEZ Y C. (S. en C.)

Primer premio por diversas preparaciones en la Exposición de aceites de la Cámara de Comercio en 1900. - Medalla de Oro en la Exposición Regional Andaluza de 1904 y en las de Alejandría de 1901 y 1902.

ESPECIALIDAD EN GARBANZOS DE FINAS COCHURAS Y CORRIENTES

Un Exema

Antiguo de 4 años
Curado en 25 días



Al este agudo, el exema se manifiesta por una erupción de pequeñas vesículas que, al romperse, surinan un humor acre, acompañado de roces y picores. Al estar el exema, se hace necesario el efecto resecante de la piel y el uso de un remedio de griesas medicinales con pequeñas sales, más el costado amarillentado. Dicho remedio se fija principalmente en las manos, en los pechos, en el pliegue del codo, en las ingles, si bien puede situarse en las regiones todas. Y como la causa única del exema es un vicio de la sangre, su tratamiento está subordinado a una acción depurativa. Por eso es por lo que el cuerpo médico aconseja a los exematosos el empleo del

Depurativo Richelet

específico poderoso contra los vicios todos de la sangre y las enfermedades todas de la piel: Sícosis, Soriásis, Granos, Pírcos, Escrófula, Exema, Sarcolípidos, Caparros, Herpes, Llagas, Enfermedades de la píena, Ulceras, Manifestaciones sífilíticas, etc. etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet.

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Michelot, de Sedan, 3, r. de Belfort, Bayonne (Francia).

De venta en Córdoba: Droguería de don Francisco Yopez.

La Cordobesa ALMACEN DE MADERAS PLAZA DEL COLÓN, 20 Teléfono 185

Manuel Ruiz y Comp.
CÓRDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino tea y pinzapón, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entivaciones de maderas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.

Precios económicos.

APERITIVO XEREZ GRAN QUINA JUAN RUIZ DEL RÍO. — JEREZ DE LA FRONTERA

ARQUITECTURA E INGENIERIA S. A. TECNICO-CONSTRUCTORA

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

DIRECCION TÉCNICA

Presidente: Vicente Ferrer.
Vicepresidente: Joaquín Tintoré.
Gerente: Valentín González Bárcena
Tesorero: Francisco Tintoré.
Secretario: Ernesto Anastasio.

Sebastián Ruiz Tortajada
Arquitecto
Eugenio Calderón Montero-Ríos
Ingeniero
Arturo Lacaustra Valdés
Ingeniero

BARCELONA — Oficinas: Cortes, 622
Almacenes y Talleres: San Juan de Malta, 179. SAN MARTIN
Para informes y correspondencia al representante en Córdoba y su provincia
Manuel Amo Ramos, procurador. — Ramírez de Arellano, 9

Electricidad
Ricardo Villamor (S. en C.)
— Alfonso XIII, 8. Teléfono 419. — Córdoba
Instalaciones Eléctricas. — Bombas Centrífugas
VENTILADORES. — CARGA DE ACUMULADORES

SILLERO Y GUARNICIONERO Manuel Baena Gómez
MARTINEZ CAMPOS, 50
MONTORO

Primer premio Medalla de Oro
Se fabrica cordelería, jácquinas, jalmevis y atalajes de coches y carros.
PRECIOS ECONOMICOS. — PIDAN CATALOGOS

LA OCASIÓN DEL BARATO. — Se venden puertas giradas de calle, de habitación y de cocheras, ventanas, balcones con aluminio y cristal, puertas de los mismos. Los puertas de cancelas compuestas con montante de hierro con metros 2x15 cada una, un juego de bolas de billar, camas de hierro y madera, de matrimonio, entre camas y catres, portones de cancelas, cancela de hierro, puertas de cristales, sillas, trinchera, batoneras, mesa de escritorio, horilla económica y muchas cosas más. Todo sencillo y muy barato. Lucano, 3. 10-3

SE VENDE UNA cintura para leche, un velador con tablero de mármol, una cama entre catre, de hierro, una mesa de noche y un tablero de mármol para cómoda. Plaza Antonio Gallo, 5. 10-5

SEGUROS DE ACCIDENTES. — La Sociedad «La Estrella» asegura contra los accidentes del trabajo a obreros, choferes, chauffeurs y cuantos dependen de patrones, garantizando el riesgo de fallecimiento. También la aseguradora de la responsabilidad civil y sobre los daños ocasionados a personas y cosas, por los automóviles, coches y carros.

Agencias en toda la provincia. Subdirectores en Córdoba: D. Antonio Convito, con oficina en la Plaza del Angel, número 8. (San Hipólito). 30-3

ADULTOS: Completad vuestra educación e instrucción, asistiendo a las clases que por precios medios da de cinco en adelante profesor competente. Informes: Alfonso XII, 32 y 34. 5-4

SE VENDEN dos casas en la calle Guadalquivir de los Ríos de este ciudad. Para tratar con don Alvaro García Pérez-Huico, Plaza Angel de Torres, 2. 5-4

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC. — HULLERAS

Fábricas de productos químicos. — Productos industriales. — Primeras materias para abonos. Superfosfatos de Cal. — Superfosfatos Azotados para Cereales. — Abono Férrico especial para Habas. — Abones para Viñas y Olivos. — Abones preparados para toda clase de cultivos o fórmulas que deseé el comprador. — Sulfatos de Cobre, Hierro y Amoniaco. — Sales potásicas, Nitrito de Sosa de Chile, Azufres, etc., etc.

Para pedidos e informes dirigirse a José Cabeza y del Rosal

OFICINAS: AVENIDA DE CANALEJAS, 9, D. Agencia Regional de Córdoba



Gondomar, 4. — CORDOBA

BUHLER HERMANOS

CALLE DE ATOCHA, 36.—MADRID

Talleres de Construcción y Fundiciones en Uzwil (Suiza)



Nuevo planchoster de libre oscilación y equilibrio automático.

Privilegio Buhler.

Especialidad en instalaciones y transformaciones de Fábricas de Harinas con moderno diagrama.

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

de aceite puro de Nigdo de Bacalaos con Fosfatos de Cal, Sosa y Guayacol. Premiada en las Exposiciones de Alejandría y del Tíbet y del Barcelone con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol, y los MILLES DE ENFERMOS que han CONSEGUIDO LA CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden darse los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSAS, re-eldes y DERBLIDAD GENERAL.

LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y es sumamente poderosamente el apetito.

Depósito Central: Laboratorio químico farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO, sucesor de M. González Marfil. MÁLAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

El comodato industrial en muebles y cuadros de su numerosa clientela y del público en general, que ha instalado en la calle EMILIO CASTELAR, 76, un gran TALLER ELECTRICO MECHANICO de platerado de lamas y decoración en toda clase de cristales. Se restauran todas las lamas manchadas, por deterioros que estén, quedando completamente nuevas; para ello se emplea los materiales más puros conocidos, dándoles después de platadas una mano de electrolito, especialidad de esta casa, que las preserva de la humedad y demás agentes destructores atmosféricos. También se construyen, restauran y barnizan a maquinilla, toda clase de muebles; se recorta y talladura el cristal; se construyen rótulos con inscripción en oro y plata, y se compran las lamas manchadas.

Se encarga al público consultar precios antes de efectuar compra alguna.

SE VENDE UN molino y máquina para café, galerías, bandejitas, asaderas, lámparas, barra de metal, pueras, mostradores, cafeteras y otros objetos. Realiso, 66.

SE VENDEN dos casas en la calle Guadalquivir de los Ríos de este ciudad. Para tratar con don Alvaro García Pérez-Huico, Plaza Angel de Torres, 2. 5-4

AJOS MANCHEGOS. — Superiores para matanza, se venden a 2 pies, kilo, en el establecimiento de ultramarinos de Alfonso Lorente Mateos, Alfaro, 17 y San Pablo, 48. Teléfono 395. 10-6

SE ARRIENDA desde el día un portal y habitaciones bajas en la casa núm. 3 de la Puerta de Gallegos, esquina al Paseo de la Victoria. 10-3

SE NECESSITAN oficinas adosadas con buen jornal. Poyo, 42. 10-7

CASA FUNDADA EN 1897
CORDOBA (España). — LLANO DEL PRETORIO 3. — TELEFONO 222
Almacenistas cosecheros y expertadores de aceitunas
PRIMERA CASA EXPORTADORA DE ANDALUCIA

Compra venta de toda clase de Cereales y Semillas

Agencia Polo
Centro general de Comisiones y Representaciones.

Ovovario diario a Sevilla y puntos intermedios. — Combinación con Huella, Odis, Sanlúcar, Jerez de la Frontera, Puerto de Santa María y Chipiona. — Oficina Montoro y Edita. — Billetes kilométricos. Recibense a dos fechas de hacer el encargo.

Oficinas: María Cristina, sin número. Sevilla, Manzanares, 11. Montoro, Marta, Campos, 72.

MUÑOZ Y RUIZ

TRANSPORTES
INFORMACIONES FERROVIARIAS
OFICINA,
Preterio. — Teléfono 235

Tos convulsiva

Se cura con la Grindalina del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pzas. Venta en Farmacias y droguerías.

Nodriza
Hace falta una leche fresca; en la calle Fernando Colón, 8.

Bordadora
Hace bordados de todas clases, a medida y a mano, en la calle Alfonso XII, número 42.

SE DESEA ARRENDAR una casa en buen estado, de seis pisos con corral o jardín, cuya renta mensual no pase de 100 a 150 PESETAS. Dirección Gran Capitán, 15. 10-3

SE VENDE barata, una buena capa, 7.

SE COMPRAN botellas vacías de Anís del Mono en la calle Siete Ríos, núm. 6. 10-4

SE VENDE estantería y mostrador en la calle Fráiles, núm. 65. 5-1

VENTA DE OASAS. — Se venden en la calle Rey Almanzor, núm. 48, otra en la Puerta de Almodóvar, 26. Precio, precio y condiciones. Madera Baja, número 64. 5-1

SE VENDEN patos amarillanos en la huerta primera Campo de la Verdad, de Manuel Cañete. 5-4

VENTA DE GRANADAS. — Se venden superiores, en la Avenida de Cervantes, número 10. 10-3

ALMONEDA. — Don Rodríguez, núm. 87. Se venden còmodas con piezas y sin piedras; cama de matrimonio con somier; otra de entre cama y catre; mesa de noche; lavabo de señora y caballero; cuadros; espejos; galerías; urna con crucifijo; mesa comedero grande; mesa de figura, de color; tapa de piedra; mesa de cea, de nogal; cuatro rinconeras antiguas; estrado de rejilla completo; bastidores; quinque y fanzles. Horas de verano de 4 a 6 tarde. 10-4

SE VENDE O BE FUBARBIENDA el establecimiento de bebidas y comestibles de la calle Enmedio, núm. 6. (Alcazar Viejo), con todos los utensilios necesarios. Su venta diaria es de 60 a 70 pesetas. 15-14

TALLER DE MODISTA. — Se necesitan oficinas y aprendizas. San Fernando, núm. 35. 10-6

POSTIZOS Y ADORNOS PARA LA CABEZA. — Se confecionan pelucas, moños, castañas, bucles, transformaciones ramales, trenzas, también se tiñen y repasan postizos a precios sumamente modicos. Aviso con anticipación se hace cargo de aquellos trabajos que se le encomiendan, con todo puntual y exacto. Se borda a máquina. Agustín Moreno, 132. — Córdoba. 20-19

YUNTA DE MULOS de obradas. Raíz: Merendero del Brillante. 10-3

SE HACEN toda clase de obras por contrato y administración, por los principales albañiles hermanos Ariza. Para avisos dirigirse calle Hinojo, núm. 10. 20-17

COLOCACION. — Persona seria y competente, aceptaría empleo o cargo alguno con garantía en metálico. Pagaría hasta 200 ptas por proporciones destino serio. Módicas pretensiones. Informes: Juan Herrador, Pilar, 5. 5-4

ALMONEDA. — Se hace de verdes muletas y algunas astas de esparto en la calle Olímpico, 6. 5-4

SE ARRIENDA la casa en Leopoldo de Austria, núm. 4. Para tratar José Rey, número 27. 10-2

ALMONEDA URGENTE. — Por anuncios su dueño se hace de toda clase de muebles, cristales, lujos, piano, cajones, relojes y palmeras. Fitero, número 3, de 10 de la mañana a 6 de la tarde. 20-14

ALMONEDA. — Se vende un armario de puertas, una mesa de comedor, un bufete, un sofá de rejilla, un reloj de pared, una mesa estufa, una mesada de lamas, un lavabo seno, dos banquetas, un entredós con un espejo en color nogal, esteras semineuvas y mesa de condensar. Darín rasón, Buen Suceso, 9. (Parte del zapatero.) 20-14

ALMONEDA. — Se vende un armario para cocina, con cristales, una mesa para cocina, dos maletas para paraguas y bastones, varias cajas de madera y otros objetos en la casa calle Reslejo, 83. 10-4

LA NUMANCIA. — Fábrica de jabón de Alejandro Martínez. — La fábrica que mejoros productos elabora. Precio más económico. En el lavado es el más económico. Precios corrientes. Fábrica, Huerta Carrascal. — Escritorio, Hornos de la Trinidad, 3. 10-3

Nazarnorima PURGANTE JAPONES PURAMENTE VEGETAL Doctor Jato Benel

Es el mejor. Una verdadera golesina. Solo cuesta 25 céntimos. — Se toma con agua, tila, te, leche (o echándolo en la boca y un sorbo de cualquiera de estos líquidos). — Depositario: Vicente Gimeno. Puerto Llanos (Ciudad Real).